



习近平向第二十五届中国国际投资贸易洽谈会致贺信

新华社北京9月8日电 9月8日，国家主席习近平向第二十五届中国国际投资贸易洽谈会致贺信。

习近平指出，中国国际投资贸易洽谈会以“扩大双向投资 共促全球发展”为永久主题，为推动建设开放型世界经济发挥

了积极作用，已成为全球投资者深化务实合作的有效平台。

习近平强调，作为世界经济增长的主要贡献者和稳定锚，中国将坚定不移扩大高水平对外开放，促进贸易和投资自由化便利化，继续和世界分享自身的发展机遇，

为全球发展注入更多正能量和确定性。中国愿同各方一道，携手推动普惠包容的经济全球化，共创繁荣发展的美好未来。

第二十五届中国国际投资贸易洽谈会当日在福建省厦门市开幕，由商务部主办。

习近平出席金砖国家领导人线上峰会并发表重要讲话



9月8日晚，国家主席习近平出席金砖国家领导人线上峰会，并发表题为《团结合作 砥砺前行》的重要讲话。

新华社记者 黄敬文



9月8日晚，国家主席习近平出席金砖国家领导人线上峰会，并发表题为《团结合作 砥砺前行》的重要讲话。

新华社记者 刘彬

新华社北京9月8日电（记者杨依军 邵艺博）9月8日晚，国家主席习近平出席金砖国家领导人线上峰会，并发表题为《团结合作 砥砺前行》的重要讲话。

巴西总统卢拉主持峰会，俄罗斯总统普京、南非总统拉马福萨、埃及总统塞西、伊朗总统佩洛西希齐扬、印度尼西亚总统普拉博沃、阿联酋阿布扎比王储哈立德以及印度、埃塞俄比亚代表与会。

习近平指出，当前，世界百年变局加速演进，霸权主义、单边主义、保护主义甚嚣尘上。金砖国家作为全球南方第一方阵，要坚持弘扬开放包容、合作共赢的金砖精神，共同捍卫多边主义，维护多边贸易体制，推进“大金砖合作”，携手构建人类命运共同体。

习近平提出3点建议：

第一，坚持多边主义，捍卫国际公平正义。多边主义是人心所向、大势所趋，是世界和平与发展的重要依靠。我提出全

球治理倡议，旨在推动各国携手行动，构建更加公正合理的全球治理体系。要坚持共商共建共享，维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序，夯实多边主义根基。积极推进国际关系民主化，提升全球南方国家的代表性

和发言权。通过改革完善全球治理体系，充分调动各方资源，更好应对人类社会面临的共同挑战。

第二，坚持开放共赢，维护国际经贸秩序。经济全球化是不可阻挡的历史潮流。各国发展离不开开放合作的国际环

境，谁也不能退回到自我封闭的孤岛。要坚定不移推动构建

开放型世界经济，在开放中分享机遇、实现共赢；维护以世界贸易组织为核心的多边贸易体制，抵制一切形式的保护主义；倡导普惠包容的经济全球化，将发展置于国际议程的中心位置，让全球南方国家公平参与国际合作、共享发展成果。

第三，坚持团结合作，凝聚共同发展合力。金砖国家人口占世界近一半，经济总量约占世界30%，贸易总额占世界五分之一。金砖国家合作越紧密，应对外部风险挑战的底气就越足，办法就越多、效果就越好。中方愿同其他金砖国家一道，落实全球发展倡议，推进高质量共建“一带一路”，发挥各自优势，深化务实合作，在经贸、金融、科技等领域打造更多合作成果，让“大金砖合作”基础更牢、动能更足、影响更大、更多更好

惠及各国民众。（讲话全文详见2版）

与会领导人表示，当前，单边主义和霸凌行径冲击国际秩序，国际法和国际规则受到威胁，贸易成为干涉别国内政的工具，严重影响世界和平与发展。金砖国家要加强团结协作，携手应对危机挑战，共同维护多边主义，维护自由开放的国际贸易体制，维护全球南方共同利益。各国领导人认为习近平主席提出的全球治理倡议切中要害，指明了完善全球治理的方向和路径。各方还同意继续就乌克兰危机、加沙冲突等热点问题保持沟通，发挥乌克兰危机“和平之友”小组作用，坚持解决巴勒斯坦问题的“两国方案”，维护中东地区和平稳定。

蔡奇、王毅等参加。

牢记嘱托 奋力谱写中国式现代化甘肃篇章

任振鹤主持召开十四届省政府第97次常务会议

研究推动全国现代寒旱特色农业先行基地建设，安排部署安全生产等工作

本报兰州9月8日讯（新甘肃·甘肃日报记者金鑫）省长任振鹤今天主持召开十四届省政府第97次常务会议，深入学习贯彻习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神，研究推动全国现代寒旱特色农业先行基地建设、安排部署安全生产工作，审议通过《关于规范政府和社会资本合作存量项目建设运营的实施方案》。

会议指出，去年9月习近平总书记亲临甘肃视察，发表重要讲话，作出重要指示，为

我们接续奋斗、实干争先、再谱新篇提供了重要遵循。要坚定不移沿着习近平总书记指引的方向，紧紧围绕建设“七地一屏一通道”重点任务，一件一件抓落实，一项一项见成效，一步一个脚印把习近平总书记为甘肃擘画的宏伟蓝图变为美好现实。要聚焦发展现代寒旱特色农业，坚持在扩量、提质、延链、增效上下功夫，加快建设产业韧性强、经营体系强、供给保障强、科技支撑强、竞争能力强、具有区域代表性的全国现代寒旱特色

农业先行基地。要突出“一村一品、一乡一特、一县一业”，强化科技赋能、龙头带动，推动特色产业向优势区域集中，培育具有竞争力的农业品牌，提升农业综合效益，带动更多农牧民增收。

会议强调，要深入贯彻习近平总书记关于安全生产的重要指示批示精神，深刻汲取事故教训，举一反三加强安全生产工作，坚决防范遏制重特大生产安全事故。要压紧安全生产责任，坚持“三管三必须”，扎实推

进安全生产治本攻坚三年行动和安全生产“五大体系”建设，加强基础能力建设，不断提升本质安全水平。要扎实开展安全生产驻点包抓“百日攻坚”行动，紧盯矿山、危化品、消防、道路交通、建筑施工、旅游景区等重点领域，全面排查风险隐患，堵塞漏洞、补齐短板。要加强重点领域综合治理，突出全过程、聚焦各环节，持续开展“一件事全链条”整治工作，确保全省安全生产形势平稳向好。

会议强调，要坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署，按照PPP系统性改革要求，坚持稳中求进工作总基调，坚持问题导向、分类施策、降本增效，综合运用各类资源和政策工具，有效保障PPP存量项目建设和运营，支持提升公共服务和民生保障水平。

会议还研究了其他事项。

一曲团结与和平的颂歌 ——京剧《凉州辞》首演特写



新甘肃·甘肃日报记者 何佳睿

本报兰州讯（新甘肃·甘肃日报记者王占东）记者近日从兰州海关获悉，今年1—7月，甘肃省马铃薯及加工品出口值达3661.5万元，同比增长14.5倍。其中，马铃薯粉出口值由77.3万元激增至2350万元。出口目的地涵盖东南亚、中东、欧洲等多个国家和地区。

为助力甘肃马铃薯销得更远，兰州海关人员深入马铃薯种植基地、加工企业调研，指导企业建立从种植到加工的全产业链质量安全管理，按照进口国检疫要求规范生产流程，确保产品符合国际标准。在通关方面，兰州海关实行7×24小时预约查检，做到“即报、即审、即查、即放”，确保出口货物“零等待”。大力推广“云签发”业务系统，叠加“智能审核+自助打印”便利化措施，原产地出证速度提升到“秒”级。同时，积极为企业提供政策解读和风险预警服务，帮助企业应对国际贸易中的技术壁垒，增强市场竞争力。

这部获得国家艺术基金和甘肃省艺术基金双重扶持的重点剧目，历时数载精心筹备，以其独特的视角、精湛的演绎，将一段发生在历史上的凉州（今甘肃省武威市）的传奇故事进行改编、搬上舞台，带领观众穿越千年，感受京剧艺术与历史文化碰撞交融的独特魅力。

故事的背景设定在公元五世纪的烽火乱世，女贞树见证了一段凄美而悲壮的传奇。北魏公主阿柿，在女贞林中与北凉君主沮渠牧邂逅，二人一见钟情。阿柿不顾兄长拓跋曜的劝阻，毅然远嫁北凉，两国因此暂时迎来和平。然而，好景不长，魏凉战火再度燃起。阿柿陷入两难境地，一边

是与自己共许白头的夫君，一边是手足情深的兄长，而暗慕她的将军董来也被卷入这场情感与利益交织的漩涡。阿柿暗传军情解救兄长，却引发了一系列意想不到的惊变。沮渠牧兵败身死，拓跋曜以沮渠子嗣相胁，逼她改嫁董来。大婚之日，万念俱灰的阿柿选择殉情，董来也随阿柿而去。北魏大王拓跋曜终于醒悟，意识到和平的重要性。纷飞如雨的女贞子，映衬着阿柿以性命祈求“永罢刀兵”的决心。

该剧每一处细节都倾注了创作者的心血。编剧罗周深入挖掘凉州的历史文化底蕴，将传奇故事与京剧艺术巧妙结合；（转3版）

本报兰州讯（新甘肃·甘肃日报记者张富贵）2024年9月12日，习近平总书记在甘肃省兰州市主持召开全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会并发表重要讲话，为全面推动黄河流域生态保护和高质量发展提供了根本遵循。

甘肃全省上下深入贯彻习近平生态文明思想，认真落实习近平总书记在全国推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神，牢牢把握“重在保护、要在治理”的战略要求，坚持生态优先、绿色发展，坚持量水而行、节水优先，坚持因地制宜、分类施策，坚持统筹谋划、协同推进，持续健全黄河流域生态保护和高质量发展长效机制，统筹推进生态保护、产业转型、民生改善、文化传承等重点工作，在更高起点上推动黄河流域生态保护和高质量发展，真正让黄河成为造福人民的幸福河。

甘肃日报今日推出特别报道，聚焦甘南、临夏、兰州、白银四市州担好上游责任，守护大河安澜的务实举措和扎实成效，集中展现沿黄市州筑牢国家西部生态安全屏障，推动生态保护迈上新台阶、绿色转型取得新进展、高质量发展取得新成效、人民群众生活得到新改善等方面的生动实践。

>>>> 相关报道详见
4版—6版

甘肃日报今日聚焦沿黄市州黄河流域生态保护和高质量发展推出特别报道